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Kedves Vállalkozó Társaink! 
 
 
Az Dorogi Ipartestület legújabb hírlevelében az alábbi témákról szeretnénk tájékoztatást ad-
ni: 
 

1. NAV ellenőrzés és változó adórendszer – erre számítanak a cégek   
2. Megjelent a megújulóenergia-termelést és tárolást támogató pályázat  

3. Maradt pár napod? Így viheted át a szabadságosodat a jövő évre  
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NAV ellenőrzés és változó adórendszer – erre számítanak a cégek 

mmonline.hu 

Az európai kereslet visszaesése és a digitális átállás miatt aggódnak leginkább a hazai 
vállalatok – mutat rá az EY közel 200 pénzügyi és adóvezető körében készített felmé-
rése. A tanácsadó cég éves adókonferenciáján bemutatott kutatásából kiderül, hogy a 
megkérdezett társaságok többsége fél éven belül adóellenőrzésre számít. 

Az eseményen bemutatott, közel 200 adó- és pénzügyi vezető körében készült felmérés 
eredményei alapján jelenleg az európai kereslet gyengülése miatt aggódnak leginkább a 
megkérdezettek. A top három üzleti kockázat között szerepel még a digitalizációs elvárások-
nak történő megfelelés és a beruházási források biztosítása. 

„A felmérés adatai alapján a hazai cégek is egyértelműen érzik, hogy a globális gazdaság 
jelenleg egy átmeneti korszakon megy keresztül. A korábban jól bevált folyamatok, kereske-
delmi stratégiák és üzleti modellek ma megkérdőjeleződnek. Ehhez a helyzethez minden 
egyes vállalatnak alkalmazkodnia kell” – hangsúlyozta Módos András, az EY Adó- és jogi 
tanácsadással foglalkozó üzletágának vezetője. 

Ami az adózást illeti, évek óta a transzferárazást tartják a legjelentősebb adókockázatnak a 
résztvevők. Jelenleg kihívást jelent ezen a területen az új nemzetközi és hazai szabályozá-
soknak való megfelelés. Emellett a társasági adó és globális minimumadó hatásainak keze-
lése, valamint az ÁFA került még be legkockázatosabbnak ítélt területek közé. 
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NAV ellenőrzés: ami késik, nem múlik 

A megkérdezettek kétharmada adóellenőrzésre számít a következő hat hónapban, ami nem 
meglepő, hiszen az elmúlt években a NAV drasztikusan növelte a célzott ellenőrzések haté-
konyságát. Az adóhatóság ma már valós időben jut hozzá a gazdasági szereplők adataihoz 
– az Online Pénztárgép, az EKAER, az Online Számla és hamarosan az EMAP rendszerei-
nek is köszönhetően –, ami jelentősen hozzájárult a gazdaság fehéredéséhez, és a vizsgála-
tok hatékonyságának növeléséhez. 

Az adórendszer is változik 

A vállalatoknak a jövő évi adóváltozásokra is készülniük kell. A legfontosabb módosítások 
közé tartozik a kiskereskedelmi adó csökkentése, a hitelintézetek és pénzintézetek extrapro-
fit adójának megemelése, a szociális hozzájárulási adó alapjának egységesítése (eltörlik a 
112,5%-os szorzót), valamint a kisvállalati adó (KIVA) belépési és bennmaradási határainak 
módosítása. Emellett a környezetbarát beruházások ösztönzése érdekében új adókedvez-
mények jelennek meg a társasági adóban és az energiaellátók jövedelemadójában a kár-
mentesítési és energetikai beruházásokra. Több lépésben emelkedik az alanyi áfa mentes-
ség értékhatára, fél évvel elhalasztják az üzemanyagok (benzin, gázolaj, kerozin) jövedéki 
adómértékeinek 2026. évi inflációt követő emelését. A jövő év második felétől visszatér a 
reklámadó, de az áfa összesítő jelentést is részletesebb tartalommal fogja várni az adóható-
ság. A csomag részét képezik végül az adóadminisztráció csökkentését célzó intézkedések 
is. 

„A hazai cég- és pénzügyi vezetők számára most az a legfontosabb, hogy megismerjék a 
változásokat, a versenyképességet érdemben befolyásoló tényező lehet ugyanis, ha egy 
vállalat képes lesz élni a lehetőségeivel – legyen szó például a tiszta technológiák gyártási 
kapacitásbővítését szolgáló beruházások adókedvezményéről vagy a kármentesítést célzó 
beruházások támogatásáról” – emelte ki Módos András. 
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Megjelent a megújulóenergia-termelést és -tárolást támogató pályá-
zat 

uzletem.hu 

A Nemzeti Energia Ügynökség 2025. november 21-én közzétette a Jedlik Ányos Ener-
getikai Program keretében meghirdetett „Megújuló alapú energiatermelés és energia-
tárolás támogatása vállalkozások számára” című pályázatát, amelynek célja készpénz-
támogatás nyújtása energiatároló létesítmények és ehhez csatlakozó 
megújulóenergia-termelési kapacitás kiépítésére vagy bővítésére. 

A társadalmi egyeztetésre bocsátotthoz képest a felhívás tartalma pár ponton változott, a 
végleges feltételeket a PwC Magyarország szakértői foglalták össze. 
 
A pályázaton bármely Magyarországon működő vállalkozás indulhat. A keretösszeg 50 milli-
árd forint, amelyből 25 milliárd forint mikro-, kis- és középvállalkozások számára lesz elkülö-
nítve. A támogatást elnyerő pályázatok várható száma a kiíró becslése szerint 2500–2600. A 
támogatási intenzitás az alábbiak szerint alakul: 
– nagyvállalatok esetében: 30 százalék, 
– középvállalatok esetében 40 százalék, 
– mikro- és kisvállalatok esetében 50 százalék. 
 
Az igényelhető összeg minimuma és maximuma pályázónként 10 millió és 1 milliárd forint 
között alakul, ami a projektméretet is maximálja. 
 
A pályázat már 30 millió forintos projektösszegtől érdekes lehet energiatárolási beruházások 
megvalósítását tervező vállalkozások számára, de korábbi tapasztalataink szerint nagyválla-
lati szinten elsősorban 300–500 millió forintos projektméret esetén érheti meg a pályázaton 
való indulás. 
 
Egy energiatárolási beruházás számos célt szolgálhat, ezek közül a leggyakoribb a fogyasz-
tási csúcsok csökkentésére, stabil feszültségszint biztosítására, a többlet megújulóenergia-
termelés tárolására, a fogyasztási profil optimalizálására és az energiafüggetlenség növelé-
sére vonatkozó alkalmazás. 
 
Néhány fontos részlet: 
– Energiatároló létesítmény önmagában is támogatható, azonban energiatermelésre szolgá-
ló technológia csak tárolókapacitással együtt, legfeljebb a költségek 33 százalékáig számol-
ható el (ez korábban 30 százalék volt). 
– Számos költség elszámolhatósága maximálva van (pl. megvalósíthatósági tanulmány, pro-
jektmenedzsment). 
– A projektnek 2028 végéig meg kell valósulnia (korábban ez 2027 vége volt). 
– Szükséges megvalósíthatósági tanulmány készítése. 
– Három éves fenntartási időszakot kell vállalni (a korábbi 5 év helyett). 
 
Nem nyújtható támogatás, ha a projekthelyszínen lakás/lakhatás célú fejlesztés valósulna 
meg; ha a projekthelyszínen kizárólag a közcélú hálózatba vagy távhőrendszerbe történő 

https://www.pwc.com/hu/hu/sajtoszoba/2025/uj_megujulo_energiatermelest_es_tarolast_tamogato_palyazat.html
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betáplálási szándékú energiatermelés folyik; vagy ha a projekt célja a távhőrendszerről vagy 
a közcélú hálózatról történő leválás. 
 
A pályázatok elbírálásánál kiemelt figyelmet élveznek a környezetvédelmi szempontok és a 
megújuló forrásból történő energiaellátás (és az önellátás) mértékének növekedése, az 
energiahatékonyság növekedése és a beruházás fajlagos költsége, valamint a kiépíteni ter-
vezett kapacitás élettartama és az újrahasznosított elemek aránya a teljes tárolókapacitás 
arányában. 
 
A kérelmek benyújtására 2026. január 12. 10:00-től 2026. február 15. 16:00-ig van lehető-
ség. 
 
Energetikai beruházások kapcsán elérhetőek továbbá adókedvezmények és más jogcímen 
készpénztámogatások is – emlékeztetnek a PwC szakértői. Összehasonlításképpen, 
– jelen pályázat előnye lehet az adókedvezménnyel szemben, hogy szélesebb az elszámol-
ható költségek köre, valamint a pályázat esetében az energiatermelés is támogatható (bár 
korlátozott mértékben), 
– az elérhető EKD készpénztámogatási konstrukcióval szemben a pályázat előnye, hogy 
ezen kisvállalkozások is indulhatnak, illetve a tárolási, termelési kapacitás kapacitásbővítés 
más, kapacitásbővítő beruházás megvalósítása nélkül is támogatható. 

Maradt pár napod? Így viheted át a szabadságodat a jövő évre 

haszon.hu 

Tartós betegség és a munkáltató részéről kivételesen fontos gazdasági érdek felmerülése 
esetén is megváltoznak a szabadság kiadásának szabályai, de számos más fontos tudniva-
lóval is érdemes tisztában lenni. Ilyenkor év végén különösen forró ez a téma. 

Ahogy közeledik az év vége, a cégeknek és a munkavállalóknak egyaránt érdemes időben 
áttekinteniük a ki nem adott szabadságokat. A Munka Törvénykönyve (Mt.) szerint a szabad-
ságot abban az évben kell kiadni, amikor az jár, ám több kivételszabály is lehetővé teszi, 
hogy bizonyos napok átcsússzanak a következő évre – hívta fel a figyelmet Bartók Szandra, 
a Niveus Payroll bérügyviteli menedzsere. Mivel a még 2025-re elszámolható napok kiadá-
sára már csak néhány hét maradt, a HR-osztályoknak most kell lépniük - derül ki a HR 
Portal cikkéből. 
 

A kivételek erősítik a szabályt 

A legismertebb kivétel, hogy ha valaki az év végén kezdi meg szabadságát, és az átnyúlik 
januárra, ilyenkor az új év első öt munkanapjára szóló szabadság még az idei keretet 
terheli. Kevésbé közismert, hogy az életkor szerinti pótszabadság – megfelelő írásos meg-
állapodással – teljes egészében átvihető a következő év végéig. Szintén speciális szabály 
vonatkozik azokra, akik október 1-je után léptek be a céghez: az ő idei szabadságukat 
ugyanis a következő év március 31-ig adhatja ki a munkáltató. 

Ha a munkavállaló oldalán felmerülő ok – például tartós betegség – miatt maradt el a sza-
badság kiadása, akkor az ok megszűnését követő 60 napon belül pótolni kell. A másik félnél 

https://www.pwc.com/hu/hu/sajtoszoba/2025/uj_megujulo_energiatermelest_es_tarolast_tamogato_palyazat.html
https://www.hrportal.hu/hr/ev-vegi-aktualitas-ezt-kell-tudni-a-jovo-evre-szabalyosan-atviheto-szabadsagokrol-20251124.html
https://www.hrportal.hu/hr/ev-vegi-aktualitas-ezt-kell-tudni-a-jovo-evre-szabalyosan-atviheto-szabadsagokrol-20251124.html
https://www.hrportal.hu/hr/ev-vegi-aktualitas-ezt-kell-tudni-a-jovo-evre-szabalyosan-atviheto-szabadsagokrol-20251124.html
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is adódhat speciális helyzet: kivételesen fontos gazdasági érdek esetén a munkáltató is ha-
laszthatja a szabadságok kiadását, legfeljebb 60 nappal, ám ezt indokolni kell, és csak előre 
nem látható körülmények esetén jogszerű. 

Bartók Szandra szerint a legbiztosabb megoldás az éves szabadságterv készítése, annál is 
inkább, mert a nyári időszak mellett az év vége is kiemelten kockázatos időszak, miközben 
sok munka és projekt ilyenkor ér a célegyenesbe, sok dolgozó szeretne ilyenkor szabadság-
ra menni. 

A szakértő hangsúlyozta azt is: pénzbeli megváltásra nincs lehetőség, a szabadság csak 
a munkaviszony megszűnésekor fizethető ki. 

Apaság, de veszélyes munkakör is emeli a kivehető napok számát 

A Munka törvénykönyve szerint minden évben 20 nap alapszabadság jár, amit a munkálta-
tó növelhet, de csökkentenie nem lehet. Pótszabadság jár életkor, gyermekek száma, apa-
ság, veszélyes munkakör vagy megváltozott munkaképesség esetén. A munkáltató megha-
tározhatja a szabadság kiadásának időpontját, de évente legalább 7 napot a munkavállaló 
kérésének megfelelően kell kiadni. 

A munkáltató kötelessége a szabadságot úgy kiadni, hogy a munkavállaló évenként egy 
alkalommal, legalább 14 egybefüggő napra mentesüljön a munkavégzési kötelezettsége 
alól (beleszámolva heti pihenőnapokat és a munkaszüneti napokat is). 

A pedagógusok szabadságolása eltérő szabályok alá esik: ők 50 nap alapszabadságot kap-
nak, de szabadnapjaik nagy részét meghatározott időszakokban, például iskolaszünetek 
alatt vehetik csak ki - írtuk korábban. 

 

https://haszon.hu/penz/szabadsag-kiadas-szabalyok

